Отчет Главы администрации Суховского сельского поселения Севрюгина Сергея Сергеевича 
запервое полугодие 2019 года

Уважаемые жители поселения, присутствующие гости, разрешите мне еще раз поприветствовать вас всех в этом зале и начать свой доклад.

Во исполнения 131 Федерального закона об общих  принципах организации местного самоуправления  в Российской Федерации и в соответствии с уставом   Суховского  сельского поселения, сегодня 12июля 2019 года вам предоставляется  отчет главы  Администрации Суховского  сельского поселения  о проделанной работе за первое полугодие 2019 года.

Общая площадь поселения составляет примерно 28  тыс.кв.м,  
в том числе 26 тыс. гектар земли сельхоз угодий.
На территории проживает 1505 человек. 
в п.Новосуховый  -  647 человек (274 домовладения),
х.Крылов  -   698 человек (244 домовладения)
п.Сухая Балка  -  154 человек (52домовладения)
п.Лубяной -  10человек (4домовладения)
количество личных подсобных хозяйств- 583.

На территории работает 28  ИП КФХ и 3 предпринимателя сферы торговли.

Основные направления  развития территории поселения

Повышение  уровня решения вопросов местного значения, повысив тем самым эффективность управления поселением.
 Повышение эффективности сбора налогов, уменьшение налоговой задолженности.
 Благоустройствотерритории, ликвидация несанкционированных свалок.
Повышение уровня безопасности жизнедеятельности населения.
Участие населения в благоустройстве населенных пунктов.
Администрацией поселения ведется прием граждан по обращениям, всего принято и рассмотрено 15 письменных и 87 устных обращений граждан, в том числе за адресной помощью обратилось 11 человек. В результате рассмотрения обращения граждан в х. Крылове произведены работы по замене опор линий электропередач, в третьем квартале планируется ремонт дороги по ул. Восточной.
Одним из важных направлений в развитии территории является газификация поселения. Проектирование линии высокого давления запланировано на 2019-2020 год.


Бюджет поселения

За первое полугодие 2019 года исполнение бюджета составило по доходам – 3571,6 тыс. рублей
Налоговые доходы 1228,6 тыс. рублей( налог на доходы физических лиц, налог на имущество, единый сельхоз налог, государственная пошлина, земельный налог).
Не налоговые доходы – 347,8 тыс.рублей (арендная плата за земли сельхоз назначений, административные штрафы, продажа земли.
Безвозмездные поступления 1995,2 тыс. рублей( субвенции, иные поступления)
По расходам 2692,3 тыс. рублей, в том числе:

Общегосударственные расходы – 1681,1 тыс. рублей

Национальная оборона -  30,4 тыс.рублей(содержание инспектора ВУС.
	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность - 3,2 тыс. рублей (приобретено 11 огнетушителей и 2 кошмы, колонка для гидрантов).
Жилищно - коммунальное хозяйство 116,6 тыс.рублей (противоклещевая обработка 17,6 тыс.рублей, подвоз песка 28,0 тыс. рублей, вывоз мусора – 9815,89 тыс. рублей, строительные материалы – 9,8 тыс. рублей, общественные работы – 28 тыс. рублей)
Культура  и кинематография – 849,5 тыс. рублей (содержание Суховского и Крыловского СДК).
По состоянию на 01.01.2019 года задолженность в бюджет поселения по местным налогам составила  419,6 тыс. рублей, что на 93,0 тс. рублей меньше чем по состоянию на 01.01.2019 года. Администрацией поселения ведется совместная работа со службой судебных приставов и налоговой инспекцией с населением по вопросу сокращения недоимки.

Культура и спорт

В нашем поселении работают два сельских дома культуры, 2 библиотеки с книжным фондом 15 тыс. экземпляров. По будням на базе Крыловского ДК реализуется работа вокальной группы «Ивушка», детских кружков: бисероплетения, оригами,. Работниками культуры проводятся различные культурно-массовые мероприятия. Они радуют  зрителей яркими выступлениями и красочными костюмами.
С успехом проходят праздничные концерты и мероприятия посвященные Дню Победы,  23 Февраля, 8 Марта, Масленица и др…
Жители поселения во главе с руководителем Д.К. Каранкевич Людмилой Николаевной принимали активное участие в районном фестивале «Гвоздики отечества», на празднике  «Тацинские Шермиции». Участники мероприятий были отмечены дипломами второй степени, грамотами отдела культуры Тацинского района. На территории поселения прошли мероприятия посвященные семьдесят четвертой годовщине Победы в Великой Отечественной войне.  Митинги «Дорога памяти» и «Горсть Земли».
В п. Новосуховый (Суховская СОШ) и х. Крылов (ДК) еженедельно проводят занятия  для всех желающих инструктора по фитнесу.
Активисты поселения принимали участие  в спартакиаде Дона по отдельным видам спорта. В конкурсе «Папа, мама, я спортивная семья» семья Курбановых из п. Лубяной заняли первое место на районном  и зональном уровне. Команда Суховского сельского поселения была представлена на турнире по волейболу посвященному Владимиру Васильевичу Барабанщикову.

Водоснабжение

Общая протяженность водопроводных сетей поселения – 32.2 км. Заменено и реконструировано на новые – 28 км., что составляет 87 %  от общей протяженности сетей. Число абонентов 286. Вопросами водоснабжения занимается МУП ЖКХ «Станица».
Жители п. Новосуховый и п. Сухая Балка обеспечены водой в полном объеме. Организован подвоз питьевой воды в х. Крылове МУП ЖКХ « Станица».
Во время аварийного отключения воды в п. Новосуховый по улицам было организовано информирование граждан об экстренном подвозе питьевой  воды. Силами   МУП ЖКХ «Станица» и МЧС население было обеспечено водой.

Обеспечение безопасности поселения

На протяжении всего пожароопасного периода осуществляют свою деятельность добровольные пожарные и мобильные группы. На сходах граждан проводится разъяснительная работа о пожарной безопасности с вручением памяток населению.
Проведена проверка резервных источников воды и пожарных гидрантов для работы в весенне - летний период.  Приобретено 11 огнетушителей и 2 кошмы. 
С целью противопожарной безопасности на территории Суховского сельского поселения силами сельхоз производителей: ООО «Знамя Труда», Волчанского Федора Владимировича, Фитисова Андрея Геннадьевича была проведена опашка населенных пунктов для исключения возможности перебросов огня на населенные пункты. Основная причина пожаров – выжигание сухой растительности. Просьба ко всем жителям соблюдать меры пожарной безопасности: не разжигать костры, не сжигать мусор, быть бдительными и вовремя реагировать на возгорания.
В целях предотвращения несчастных случаев на водных объектах сотрудниками администрации с участием добровольной народной дружины проводятся профилактические рейды. У водоемов установлены информационные таблички «Купаться запрещено».
В выходные и праздничные дни на территории поселения организованно патрулирование добровольной народной дружины  по установленным маршрутам,  при необходимости с участием участкового уполномоченного. Лариным Александром Сергеевичем - участковым уполномоченным совместно с членами добровольной народной дружины составлен прокол об административном правонарушении.
Администрацией поселения  заключен муниципальный контракт со специализированной организацией по отлову безнадзорных животных.

Благоустройство

Одним из направлений деятельности администрации Суховского сельского поселения являются вопросы санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов. В течение  весенне-летнего периода регулярно проводятся обкосы  внутри поселковых дорог, придомовых территорий, проводится выкашивание травы в местах общего пользования. В рамках месячника по благоустройству прошли субботники по наведению чистоты и порядка. Проведена  уборка свалочных очагов в п. Новосуховый и х. Крылов.
В п. Новосуховый очищен тротуар от сорной растительности и мусора, проведена весенняя очистка парковой зоны. На клумбе высажены тюльпаны и 12 кустов юкки. Организована опиловка деревьев.
В апреле – мае наводился санитарный порядок на трех кладбищах, завозился песок, вывезен мусор. На кладбище в п. Новосуховый установлены новые ворота и калитка. Силами сотрудниками администрации, школы проведен субботник по уборке территории кладбищ.
В эстетическом состоянии поддерживаются элементы благоустройства покрашены скамейки, элементы детской площадки, стела на въезде в поселение.
Проведена противоклещевая обработка общественных мест (территории ДК, кладбища).
Был организован и проведен текущий ремонт памятников воинам погибшим в ходе Великой Отечественной войны, облагорожены территории вокруг памятников.
В единый день борьбы с дикорастущей коноплей 18 июня администрацией Суховского сельского поселения выявлено и ликвидировано 2 очага дикорастущей конопли.
Администрация поселения успешно сотрудничает с районным отделом занятости населения. В текущем году по программе занятости населения на общественные работы было привлечено 4 человека.
Администрацией поселения проводятся выездные проверки по соблюдению Правил содержания и благоустройства территории Суховского сельского поселения в части обеспечения своевременной и качественной очистки и уборки собственниками их земельных участков и прилегающих к ним территорий. По результатам проверок за истекший период  вручено 45предупреждений, и составлено 13 протоколов об административном правонарушении.Впоследствии большинство территорий были приведены в порядок. 
Работа по выявлению нарушений Правил содержания и благоустройства территории Суховского сельского поселения будет продолжена. Просим содержать придомовую территорию, особенно ее фасад, в чистоте и порядке, исключив складирование пиломатериала, дров, мусора.
В настоящее время на территории х. Крылов проводится замена опор воздушных линий электропередач. Теперь электроснабжение бытовых потребителей будет более качественной и бесперебойной.
Сбор и вывоз твердых коммунальных отходов от населения и юридических лиц с 01.01.2019 года один раз в неделю осуществляет региональный оператор по обращению с ТКО ООО «Экоцентр».  Администрация поселения со своей стороны отслеживает точность прохождения спецтранспорта по маршруту. Проведена корректировка по оплате за сбор и вывоз ТКО у населения, скорректировано 21 квитанция об оплате.
Услуги населению

В личных подсобных хозяйствах осуществляется закупка молока. В х. Крылов осуществляется подвоз хлеба по удаленным улицам. 
Работают ярмарки выходного дня. 
Проведено информирование населения о переходе с аналогового на цифровое вещание с июля 2019 года, по трем адресам оказана консультативная помощь.
В здании администрации Суховского сельского поселения организована работа выездной бригады многофункционального центра  Тацинского района по оказанию государственных и муниципальных услуг населению. Выезд специалиста осуществляется каждый вторник.
Все больше и больше в нашей жизни занимает интернет. Хотелось бы отметить, что большинство муниципальных услуг можно получить в системе «Госуслуги», причем оплата госпошлины при использовании системы сокращена на 30%. Всегда быть в курсе начислений по земельному налогу и налогу на имущество можно зарегистрировавшись в личном кабинете налогоплательщика. С новостями Тацинского района и Суховского поселения, а также различными правилами, правовыми актами можно ознакомиться на сайтах поселения и Тацинского района.

Образование

Образовательную деятельность на территории поселения ведут Суховская средняя общеобразовательная и Крыловская основная общеобразовательная школы. Педагоги  и школьники активно участвуют в конкурсах,  и занимают призовые места. Среди муниципальных образований Дона на лучшую организацию антинаркотической работы в подростково-молодежной среде за 2018 год в дополнительной номинации – «Лучшие технологии и формы антинаркотической работы в подростково-молодежной среде» первое место среди десяти участников заняла Суховская школа. Учениками Суховской средней общеобразовательной школы проведена работа по сбору металлолома на сумму 5,0 тыс. рублей. Данные средства перечислены в благотворительный фонд на создание народного военно-исторического комплекса  «Самбекские высоты».

Медицина

Важнейшим фактором повышения качества жизни является обеспечение здоровья населения. На территории поселения работает два фельдшерско-акушерских пункта. Медработниками регулярно проводятся осмотры учащихся школы, водителя школьного автобуса оказывают медицинскую помощь жителям как амбулаторно, так и на дому. За отчетный период в Суховском ФАП проводился прием терапевта поликлиники Тацинского района Головневой Ириной Анатольевной. Терапевт посетила 17 дворов.
	Важным фактором для сохранения здоровья населения, увеличения продолжительности жизни, улучшения качества жизни, формирования и приверженности  к  здоровому образу жизни является регулярность в проведении профилактических мероприятий. Бесплатно для населения предусмотрена возможность прохождения диспансеризации.

Проведение коллективных дел с привлечением населения

Озеленение, один из элементов благоустройства. В текущем году в п. Новосуховый в весенний день древонасаждения высажено 105 саженцев яблонь зимних сортов. За это хочется поблагодарить активное население, предпринимателей, Синееву Елену Николаевну за  оказанную помощь в поливе молодого сада.
В х. Крылов жителями ул. Цветочной обустроена площадка для отдыха, поставлена беседка и качели.  Посажены фруктовые деревья.

На территории поселения стало доброй традицией поздравлять с юбилейными датами ветеранов труда, тружеников тыла, пенсионеров. Эти люди многое сделали для нашей страны, поэтому такой жест – это прежде всего, наша дань уважения.  Такие трудолюбивые и активные люди должны служить примером для подрастающего поколения. 
[bookmark: _GoBack]В текущем году с 90 - летний юбилей отметил ветеран труда и труженик тыла Холодков Александр Петрович. Сегодня с 90- летием хочу поздравить Вербину Павлину Тихоновну. Пожелать крепкого здоровья, бодрости духа, мира, благополучия, душевного тепла, внимания и заботы близких родных и людей.
Так же хотелось бы отметить юбиляров семейной жизни. Семьи Притыка Олега и Елены и Коваленко Василия и Василины в этом году отмечают свои серебрчнные юбилеи совместной жизни. Разрешите поздравить и вручить Вам поздравительные адреса Губернатора Ростовской области Василия Юрьевича Голубева. Искренне желаю Вам и Вашим семьям здоровья, мира и процветания.
Еще одной приятной традицией становится поощрение наших жителей за образцовое содержание дворовых территорий. Позвольте мне сегодня вручить таблички «Двор образцового содержания» следующим жителям нашего поселения:
1. п. Сухая Балка: Наумик Николай Фомич;
2. п. Новосуховый: Синеева Елена Николаевна, Резникова Лариса Геннадьевна, Милькина Надежда Петровна; Максимкина Раиса Григорьевна, Фомина Ольга Ивановна.
3. х. Крылов: Биланич Иван Федорович, Дадонова Светлана  Николаевна.
Отдельную благодарность хотелось бы выразить Олой Игорю Васильевичу и Игнатову  за оказанную своевременную помощь в тушении домовладения.
На этом хочу закончить свое выступление.
Спасибо за внимание! 
