Уважаемые жители 
Суховского сельского поселения!

	В соответствии с Уставом муниципального образования «Суховское сельское поселение», 131-м Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», органы местного самоуправления отчитываются перед жителями о своей деятельности. Представляю Вашему вниманию отчет о деятельности главы Администрации поселения за второе полугодие 2020года.

Характеристика 
Суховского сельского поселения.
· состав Суховского сельского поселения входят 4 населенных пункта: поселок Новосуховый, поселок Сухая Балка, посёлок Лубяной, хутор Крылов.
Площадь Суховского сельского поселения составляет примерно 28 тыс. кв.км. в том числе 26 тыс. гектар земли сельхоз угодий. 
Численность постоянного населения по данным похозяйственного учета составляет 1318 человек (мужчины – 649, женщины – 669).
Численность населения в разрезе населенных пунктов:
   - п. Новосуховый – 610
   - п. Сухая Балка – 121
   - п. Лубяной – 10
   - х. Крылов – 575
Население в возрасте трудоспособное население – 814.

Образовательную деятельность на территории поселения ведут Суховская средняя общеобразовательная, Крыловская основная общеобразовательная школы и  два дошкольных учреждения.

         Доступ к образовательным, культурным ресурсам обеспечивают  филиал Центральной библиотеки  Тацинского района.

Культурно - досуговое обслуживание населения обеспечивают 3 учреждения культуры в п. Новосуховый,  п. Сухая Балка, х. Крылов

Первичная доврачебная помощь оказывается:
ФАП п. Новосуховый, ФАП х. Крылов.

Экономикообразующими субъектами  являются:
ООО «Знамя Труда»
- 28  Индивидуальных предпринимателей крестьянско-фермерских хозяйств,  5 предпринимателей сферы торговли

Водоснабжение населенных пунктов поселения осуществляет МУП ЖКХ «Станица», услуги по сбору твердых коммунальных отходов ООО «Экоцентр». В целях организации обслуживания и осуществления захоронений свою деятельность осуществляет ИП Аникеева Наталья Павловна.

Делопроизводство, документооборот, кадровая деятельность Администрации Суховского сельского поселения

     За отчётный период в Администрацию Суховского сельского поселения поступили и прошли регистрацию 188 входящих писем и 284 исходящих писем. Все письма были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения.
Поступило 7 обращений от граждан. Все обращения рассматривались Главой администрации поселения, а при необходимости составом комиссии с выездом на место, всем заявителям даны письменные ответы и разъяснения.
Граждане обращались по вопросам: оказания материальной помощи. Все поступившие в Администрацию обращения были рассмотрены в сроки и в порядке, установленные федеральным и областным законодательством, Регламентом Администрации поселения.

         Выдано различных справок, копий лицевых счетов, выписок из похозяйственных книг – 70.

         Выдано  и занесено в реестр нотариальных действий  - 35 доверенностей

Кадровая деятельность:

       Штатная численность работников Администрации Суховского сельского поселения составляет 9 человек, из них: муниципальных служащих - 6, технических работников –2, уборщик служебных помещений – 1 

Деятельность Администрации Суховского сельского поселения по решению вопросов Гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности.

· рамках  мероприятий  по  Гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и  пожарной безопасности проводятся ежеквартальные  тренировки по оповещению населения с запуском электросирен  и передачей информации по громкоговорящей связи.
	Распространено единиц наглядной агитации - 450 (пожарная безопасность, использование сжиженного газа, поведение на воде, безопасный лед, терроризм, безопасная дорога)
Совместно с участковым уполномоченным полиции и членами добровольной народной дружины  согласно маршрутам проведены рейды правоохранительной направленности с проведением инструктажей. Проведены мероприятия «Безопасный лед», «Купаться запрещено». Установлены запрещающие знаки в местах подъезда к водоёмам в п. Новосуховый, х. Крылов.
В целях обеспечения пожарной безопасности приобретены  ранцевые огнетушителя, проведена опашка населенных пунктов в которой оказали помощь руководитель ООО «Знамя Труда» Б.А. Харатян и индивидуальные предприниматели: Н.Н. Анохин, А.А. Небоженко, С.П. Бильник.      Работает добровольная пожарная дружина в количестве 10 дружинников. Которая   в пожароопасный период с апреля по ноябрь ежедневно осуществляет мониторинг  пожарной безопасности на территории поселения, для принятия соответствующих мер в случае возгорания.
	В целях тушения пожаров в поселении  оборудованы постоянные источники для забора воды.
          По вопросам ГО и ЧС письменных предписаний уполномоченных государственных органов, предписаний и протестов прокурора за отчетный период не поступало.
		Проведен осенний мониторинг состояния улиц поселков и хутора по благоустройству и на предмет угрозы жизни и безопасности населения.
	     
		В связи с угрозой возникновения чрезвычайной ситуации, связанной с распространением на территории поселения новой короновирусной инфекции (2019-nCov) проводились мероприятия по недопущению распространения этой инфекции такие как: 
- учет прибывших из других регионов Российской Федерации;
- информирование жителей о правилах профилактики новой короновирусной инфекции, о соблюдении масочного режима через громкоговорящую связь, памятки, объявления на информационных досках.
		По выявленному факту нарушения самоизоляции жительнице поселения  по судебному решению вынесен штраф.
Хотелось бы отметить работу и выразить слова благодарности нашему фельдшеру Алевтине Александровне  Капуза, которая помимо своей основной работы заступала на дежурства в инфекционном отделении больницы Тацинского района. 
Еще раз напоминаем, что наше здоровье и здоровье наших близких зависит от понимания сложившейся ситуации с пандемией.                Призываю жителей не имеющих противопоказаний, делать прививки. А пока до выработки коллективного иммунитета далеко, важно не забывать о мерах индивидуальной безопасности. Напоминаем, что вакцинация проходит на добровольной и бесплатной основе. В настоящее время прививка делается людям старше 18 лет. 
	Записаться на вакцинацию от короновируса можно по телефону районного оперативного штаба по мониторингу короновирусной инфекции: 8(86397)3-05-25 или в районной поликлинике: 2-10-51

Деятельность ВУС

         Полномочия по воинскому учету осуществляет военно-учётный работник
         На воинском учете в Администрации Суховского сельского поселения 
состоят:
          Всего – 281 граждан, из них:
· граждан, подлежащих призыву – 28 человек;

· юношей, подлежащих постановке на первоначальный воинский учёт – 4 человек;
· граждан, пребывающих в запасе – 239 человек, в том числе:

· офицеров запаса  -  10 человек.
        В ряды Вооруженных сил Российской Федерации в 2020г призвано 3 человека. 

Исполнение бюджета
Суховского сельского поселения

Бюджет Суховского сельского поселения Тацинского района в 2020 году по доходам исполнен на 100,1% от годовых плановых назначений (бюджет –6513,6 тыс. руб., фактически поступило – 6518,3 тыс. руб.)

Величина собственных доходов в 2020 году по сравнению с аналогичными поступлениями за соответствующий период прошлого года уменьшилась на 730,9 тыс. руб. и составила 3648,7 тыс. руб. Изменение обусловлено снижением поступления единого сельскохозяйственного налога в отчетном году, а так же поступлением в 2019 году средств от продажи материальных и нематериальных активов.

Доля собственных доходов  в общей сумме доходов за 6 месяцев составляет 56 %.

Объем неналоговых доходов в составе поступлений собственных доходов составил 37,7 тыс. руб. или 1%. 

· единый сельскохозяйственный налог исполнен в сумме 638,8 тыс. руб.
· поступления по налогу на имущество физических лиц составили  – 212,8  тыс. руб. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года поступления по данному виду налога увеличились 90,7 на тыс. руб., что обусловлено поступлением недоимки прошлых лет и повышением налогового коэффициента при расчете налога от кадастровой стоимости объекта.  
· земельный налог 2460,7 тыс. руб. 
· государственная пошлина за совершение нотариальных действий -2,6 тыс. рублей
· штрафы, санкции, возмещение ущерба 10,1 тыс. руб ;
· поступления арендной платы за  муниципальное имущество составило  27,2 тыс. рублей.
Исполнение расходов бюджета Суховского сельского поселения составило 6761,8 тыс. рублей, в том числе:

· Общегосударственные вопросы-4597,8 тыс. руб.

· Национальная оборона – 92,5 тыс. руб.

· Национальная безопасность и правоохранительная деятельность–  29,7 тыс. руб.

· Национальная экономика-84,3 тыс. руб.

· Жилищно-коммунальное хозяйство- 416,7 тыс. руб.,  из них:
-восстановление и содержание уличного освещения-155,0 тыс.рублей
- подвоз песка на кладбища поселения, вывоз твердых коммунальных отходов с кладбищ – 35,0 тыс.руб.
- текущему ремонту воинских захоронений-30,0 тыс.рублей;	
- аккарицидная обработка территории мест общего пользования в населенных пунктах поселения-9,6 тыс.рублей;
- вывоз строительного мусора – 105,0 тыс. руб.

· Образование-20 тыс. руб.

· Культура, кинематография- 1504,5 тыс. руб.

· Обслуживание муниципального долга-0,1 тыс.рублей.

В связи с возникновением в сентябре отчетного года кассового разрыва , администрацией поселения был оформлен бюджетный кредит в сумме 650,0 тыс. рублей. Фактическое исполнение по бюджетному кредиту составило 250,0 тыс. рублей. Заемные средства своевременно и в полном объеме возвращены в бюджет Тацинского района. Муниципальный долг Суховского сельского поселения на 01.01.2021 года отсутствует.
Несмотря на исполнение бюджета поселения по доходам на сто процентов от плановых назначений, по состоянию на первое января 2021 года недоимка по местным налогам составила 523,9 тыс. рублей, в том числе по земельному налогу-363,8 тыс. рублей, по налогу на имущество физических лиц 160,1 тыс. рублей.
	
 Хочу обратить ваше внимание на то, что не своевременная уплата налоговых платежей не позволяет в полной мере решать вопросы восстановления уличного освещения, благоустройства территории поселения, ремонта автомобильных дорог.

Юридическая деятельность 
Администрации Суховского сельского поселения

За отчётный период в рамках юридической деятельности осуществлены следующие работы:
Подготовлены и приняты 52 постановление администрации Суховского сельского поселения, 18 решений Собрания депутатов Суховского сельского поселения. В Устав Суховского сельского поселения внесены изменения в соответствие с действующим законодательством.
За второе полугодие 2020 г. поступило 4 – представления прокуратуры, 2 – требования. Представления, протесты рассмотрены и приняты меры по устранению нарушений законодательства.

Управление имуществом, находящимся в собственности Суховского сельского поселения

За отчетный период подготовлено и выдано 7 постановлений о присвоении адреса. Ведется работа по внесению и аннулированию за двоенных        адресов в Федеральной адресной  системе .
           Подготовлено и предоставлено 27 отказов  преимущественного права покупки земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения .
  За отчетный период   проводилась работа по  подготовке и проведению публичных слушаний по вопросу  Утверждения Правил землепользования и застройки  и Генерального плана Суховского сельского поселения   Тацинского района Ростовской области .

Организация благоустройства территории 
Суховского сельского поселения

Мероприятия по благоустройству проводимые на территории поселения осуществляются в соответствии с Правилами благоустройства и санитарного содержания поселения (решение Собрания депутатов Суховского сельского поселения № 101 от 28.03.2019 г).
В декабре 2020 года произведены работы по восстановлению уличного освещения в п. Сухая Балка, ул. Лесная. Установлены 4 светоточки.
В  п. Сухая Балка в честь 75 – летия Победы в Великой Отечественной войне высажено 75 саженцев рябины. Выражаю благодарность за оказанную помощь фермерам п.Сухая Балка, Мизенко А.С. и жителям п. Сухая Балка Вакулич Ф. И. и Ереминой Е.А.
На пруду Центральный в п. Новосуховый проведены работы по укреплению плотины и резервного обводного канала.
Согласно  проводимым мероприятиям по борьбе с безнадзорными животными произведен частичный отлов собак в п. Новосуховый.
В п. Сухая Балка установлен информационный стенд. 
В целях упорядочения адресного хозяйства изготовлены указатели направления улиц  х. Крылов.
К Новогодним и Рождественским праздникам изготовлено и размещено 5 баннеров.
	За счет средств Администрации Тацинского района произведены работы по грейдированию дорог:  
- х. Крылов улицы Прудовая, Степная, Восточная;
- п. Новосуховый улицы Вязовая, Молодежная, Колодезная, пер. Прудовый.
ООО «Станица» организована работа по подвозу питьевой воды в х. Крылов, а так же очистки дорог от снега в населенных пунктах поселения.
Проведена корректировка по оплате услуг «Регионального оператора».
В личных подсобных хозяйствах осуществляется закупка молока. 
Одним из направлений деятельности администрации Суховского сельского поселения являются вопросы санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов. 
В течение  отчетного периода  проводятся обкосы  внутри поселковых дорог, в местах общего пользования. Производились работы по очистке тротуара от сорной растительности и мусора, Организована опиловка деревьев в п. Сухая Балка и п. Новосуховый.
Наводился санитарный порядок на трех кладбищах, завозился песок, вывезен мусор. Свою благодарность хотелось бы выразить Анохину А.Н. и Биланич И.Ф. за оказанную помощь.
В эстетическом состоянии поддерживаются детские площадки, проведен ремонт и покраска, завезен песок.
В рамках месячника по благоустройству проведено 5 субботников по наведению чистоты и порядка, в том числе  по очистке земельного участка для выпаса скота, и по очистке береговой линии от мелкого мусора. Проведена уборка несанкционированного мусора по ул. Спортивная х. Крылов.
В летний - осенний период проведены работы по очистке окраин дорог и лесополос от сухостоя и упавших деревьев в п. Сухая Балка и х. Крылов.
За отчетный период Администрацией Суховского сельского поселения выявлено и ликвидировано 9 кв.м. очагов дикорастущей конопли.
Администрацией поселения проводятся выездные проверки по соблюдению Правил содержания и благоустройства территории Суховского сельского поселения в части обеспечения своевременной и качественной очистки и уборки собственниками их земельных участков и прилегающих к ним территорий. По результатам проверок за истекший период  вручено 25 предупреждений, и составлено 11 протоколов об административном правонарушении. Впоследствии большинство территорий были приведены в порядок. 
Работа по выявлению нарушений Правил содержания и благоустройства территории Суховского сельского поселения будет продолжена. Просим содержать придомовую территорию, особенно ее фасад, в чистоте и порядке, исключив складирование пиломатериала, дров, мусора.

Социальная сфера
	В области социальной сферы основная задача Администрации заключалась в предоставлении  помощи жителям, оказавшимся в сложной  жизненной  ситуации. В поселении проживает 16    многодетных семей в них 53 ребенка.   За отчетный период 16 семьям оказана помощь в  подготовке  и предоставлении документов в УСЗН для получения адресной социальной помощи.
	 В 2020 году  была проведена работа по признанию граждан нуждающихся в улучшении жилищных условий. Итогом работы было признано 3 семьи с данной проблемой. 
	Всего в администрации поселения состоят на учете 5 семей. 
	Мобильной бригадой, образованной при администрации поселения совместно с социальными работниками осуществляется патронаж одиноко проживающих граждан, с целью оказания  посильной помощи нуждающимся.     Были обследованы жилищно-бытовые условия у 16 граждан.
	Газета «Районные Вести» является главным информационным ресурсом нашего района, в ней читатели уже десятки лет находят информацию обо всех важных событиях и мероприятиях, касающихся жизни Тацинского района района.  За отчетный период в Суховском сельском поселении увеличилось количество подписчиков на 20 абонентов.
	
Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры и спорта

В целях организации культурно - досуговой  деятельности на территории Суховского сельского поселения услуги культурного обслуживания населению предоставляет Муниципальное бюджетное учреждение  Суховского сельского поселения «Суховский СДК» и клуб п. Сухая Балка.   
Как и для всех отраслей, 2020 год был непростым, в связи с приостановкой деятельности Учреждений Культуры, из за ограничительных мер со вспышкой COVID 19. 
Работниками культуры за отчетный период проведено 54 мероприятия, 15  из которых проведены в онлайн формате. В мероприятиях приняли участие 1823 человека. Это значительно меньше запланированных показателей.
   	Проведена онлайн выставка семейных фотографий ко Дню любви, Семьи и Верности, в которой приняли участие семейные пары Синеевых, Величко, Дерипаско, Игнатовых, Чекунаевых, Кондрат. Онлайн конкурс «Моя мама лучшая на свете» участниками которого стали 17 человек. За участие в районном конкурсе «Многоликая Тацинская палитра» дипломами награждены: Бреус Валентина, Даченкова Юлия, Кристофоренко Нина. Также в формате онлайн прошли и Новогодние мероприятия, а именно, выставка Новогодних ретро украшений, которыми с удовольствием поделились с нами жители хутора Крылов, поздравительная программа с участием детей, которые посещают клубные формирования. Дед Мороз со Снегурочкой прошли по улицам Крылова со своим поздравлением и с новогодними предсказаниями.
        В летний период были проведены мероприятия на открытом воздухе для детей, с соблюдением необходимых мер: «День Нептуна», «Ребята нашего двора». Работал детский развлекательный городок(батуты, надувные горки).
Проведена работа по сохранению  донских традиций: пополнен материалом музейная комната в Крыловском  СДК, первыми посетителями её стали  воспитанники Крыловского детского сада. 
      	Проведен ряд мероприятий, посвященных Трем Спасам:
- концертная программа «Медовый Спас», 
- конкурсная программа «Три спаса, три запаса»
- акция «Яблочный Спас». 
Совместно с социальными работниками проведена акция для пожилых людей  «Урожай в каждый дом». 
В сентябре на пруду «Центральный» проведён конкурс среди  любителей рыбной ловли, в котором приняли участие 15 рыбаков  не только нашего поселения, но и других поселений района. Победителем стал житель п. Новосуховый Иванюк Николай.
 	2021 год объявлен в России Годом науки и технологий. В настоящее время сотрудниками ДК ведется подготовительная работа к предстоящим праздникам, оформляются наглядные материалы, пишутся сценарии.  
          Подана заявка  на участие в районном онлайн конкурсе «Гвоздики Отечества» по четырём номинациям. 
В отчетном году приняли участие в Спартакиаде Дона 2020 в Тацинском районе. По результатам итоговой таблицы Суховское сельское поселение заняло 5 место.
Хочется поблагодарить всех участников за активное участие в мероприятиях.
С культурной жизнью поселения можно ознакомиться на сайте Администрации Суховского сельского поселения, в соц.сетях «Одноклассники» и  в группе «Культура Суховского сельского поселения».


В завершении своего выступления хотелось поблагодарить жителей поселения за совместную работу и оказанную помощь.
	
Доклад окончен.
Спасибо за внимание! 
