Уважаемые жители 

Суховского сельского поселения!
В соответствии с Уставом муниципального образования «Суховское сельское поселение», 131-м Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», представляю Вашему вниманию отчет о деятельности главы Администрации поселения за первое полугодие 2022 года.

Деятельность как Главы, так и Администрации в целом осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Собрания Депутатов поселения, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой администрации поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.

    
Главными задачами в работе администрации остаются исполнение полномочий в соответствии с 131-м Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, другими Федеральными и областными правовыми актами.

Это прежде всего: формирование и исполнение бюджета поселения, благоустройство территории поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения, работа по предупреждению и ликвидации последствий ЧС, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, работа с обращениями граждан и другие.

В настоящее время работу местной администрации  обеспечивают 8 специалистов.

Характеристика 

Суховского сельского поселения
· состав Суховского сельского поселения входят 4 населенных пункта: посёлок Новосуховый, поселок Сухая Балка, посёлок Лубяной, хутор Крылов.

Площадь Суховского сельского поселения составляет примерно 28 тыс. кв.км. в том числе 26 тыс. гектаров земли сельхоз угодий. 

Численность постоянного населения по состоянию на 1 января  текущего года составляет 1304 человека.

Образовательную деятельность на территории поселения ведут Суховская средняя общеобразовательная, Крыловская основная общеобразовательная школы и  два дошкольных учреждения.

         Доступ к образовательным, культурным ресурсам обеспечивает  филиал Центральной библиотеки  Тацинского района в хуторе Крылов, в поселок Новосуховый еженедельно выезжает мобильная библиотека
Культурно - досуговое обслуживание населения обеспечивают 2 учреждения культуры в  поселке Сухая Балка, хуторе  Крылов.
Первичная доврачебная помощь оказывается:

ФАПами поселка Новосуховый и хутора Крылов.

Экономикообразующими субъектами  являются:

ООО «Знамя Труда», 28  Индивидуальных предпринимателей крестьянско-фермерских хозяйств,  4 предпринимателя сферы торговли

Водоснабжение населенных пунктов поселения осуществляет МУП ЖКХ «Станица», услуги по сбору твердых коммунальных отходов ООО «Экоцентр». 

Делопроизводство, документооборот, кадровая деятельность Администрации Суховского сельского поселения

     За отчётный период в Администрацию Суховского сельского поселения поступили и прошли регистрацию 933 входящих письма и 513 исходящих писем. Все письма были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения.

Поступило 8 обращений от граждан. Все обращения рассматривались Главой администрации поселения, а при необходимости составом комиссии с выездом на место, всем заявителям даны письменные ответы и разъяснения.

Граждане обращались по вопросам: оказания материальной помощи и подсыпки дорог щебнем. Все поступившие в Администрацию обращения были рассмотрены в сроки и в порядке, установленные федеральным и областным законодательством, Регламентом Администрации поселения.

         Выдано различных справок, копий лицевых счетов, выписок из похозяйственных книг – 74.

         Выдано  и занесено в реестр нотариальных действий  - 12 доверенностей

Деятельность Администрации Суховского сельского поселения по решению вопросов Гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности.
· рамках  мероприятий  по  Гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и  пожарной безопасности проводятся ежеквартальные  тренировки по оповещению населения с запуском электросирен  и передачей информации по громкоговорящей связи.


Распространено единиц наглядной агитации - 180 (пожарная безопасность, использование сжиженного газа, поведение на воде, безопасный лед, терроризм, безопасная дорога)

Совместно с участковым уполномоченным полиции и членами добровольной народной дружины  согласно установленным  маршрутам проводятся рейды правоохранительной направленности с проведением инструктажей. Проведены мероприятия «Купаться запрещено», «Осторожно тонкий лед». Установлены запрещающие знаки в местах подъезда к водоёмам в п. Новосуховый, х. Крылов.

Работает добровольная пожарная дружина в количестве 3-х дружинников, осуществляющая   в пожароопасный период с апреля по ноябрь мониторинг  пожарной безопасности на территории поселения, для принятия соответствующих мер в случае возгорания, а так же ведет работу по распространению памяток.
          По вопросам ГО и ЧС письменных предписаний уполномоченных государственных органов, предписаний и протестов прокурора за отчетный период не поступало. 

В связи с угрозой возникновения чрезвычайной ситуации, связанной с распространением на территории поселения новой короновирусной инфекции (2019-nCov) в первом полугодии текущего года администрацией  проводился учет граждан прибывших из других регионов Российской Федерации, информирование жителей о правилах профилактики новой короновирусной инфекции, о соблюдении масочного режима через громкоговорящую связь, памятки, объявления на информационных досках. 

Отдельное внимание хотелось бы  обратить владельцев сельскохозяйственных животных на необходимость своевременной вакцинации и соблюдения норм  содержания, во избежание распространения особо опасных заболеваний.
Уважаемые присутствующие, в настоящее время на территории Ростовской области действует особый противопожарный режим, в целях снижения количества пожаров, травматизма и гибели людей, прошу вас  соблюдать меры первичной  пожарной безопасности. На время действия режима запрещено разведение костров, сжигание мусора, сухой растительности, бытовых отходов.
Деятельность ВУС
         Полномочия по воинскому учету осуществляет военно-учётный работник

         На воинском учете в Администрации Суховского сельского поселения 

состоят:

          Всего – 252 граждан, из них:

· граждан, подлежащих призыву – 27 человек;

· юношей, подлежащих постановке на первоначальный воинский учёт – 3 человек;

· граждан, пребывающих в запасе – 227 человек, в том числе:

· офицеров запаса  -  10 человек.

        В ряды Вооруженных сил Российской Федерации в 2022г призвано 3 человека. 

Исполнение бюджета

Суховского сельского поселения

Бюджет поселения за 6 месяцев текущего года  по доходам  исполнен на 58 % от годовых плановых назначений в сумме 4396 тыс.рублей. 

Величина собственных доходов в отчетном периоде  по сравнению с аналогичными поступлениями за соответствующий период прошлого года увеличилась  на 481 тыс. руб. и составила  1906  тыс. руб. Изменение обусловлено увеличением поступления единого сельскохозяйственного налога в текущем году.

Доля собственных доходов  в общей сумме доходов  составляет 43 %.

Объем неналоговых доходов в составе поступлений собственных доходов составил 144 тыс. руб. или 8%.
· единый сельскохозяйственный налог исполнен в сумме 1504 тыс. руб., что на 407 тыс. рублей, больше чем за аналогичный период 2021 года;

· поступления по налогу на имущество физических лиц составили  –5  тыс. руб.; 

· земельный налог 136 тыс. руб.;

· государственная пошлина за совершение нотариальных действий – 1 тыс. рублей;

· поступления арендной платы за  муниципальное имущество составило  11 тыс. рублей;
· доходы от продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности 133 тыс. рублей.
Исполнение расходов бюджета Суховского сельского поселения составило 3140 тыс. рублей, в том числе:
· Общегосударственные вопросы- 2184 тыс. руб.
· Национальная оборона – 39 тыс. руб.
· Национальная безопасность и правоохранительная деятельность –  4 тыс. руб., на поощрение участников добровольной пожарной дружины;
· Жилищно-коммунальное хозяйство- 217 тыс. руб;  

· Образование -12 тыс. рублей;
· Культура, кинематография- 673 тыс. руб.

По состоянию на первое июня 2022 года недоимка по местным налогам составила 483 тыс. рублей, в том числе по земельному налогу-333 тыс. рублей, по налогу на имущество физических лиц 150 тыс. рублей. 
Хочу обратить Ваше внимание на то, что не своевременная уплата налоговых платежей не позволяет в полной мере решать вопросы восстановления уличного освещения, благоустройства территории поселения.

Во исполнение поручения Губернатора Ростовской области по итогам совещания с членами Правительства Ростовской области и главами муниципальных образований от 27 февраля, в бюджете поселения  предусмотрен 3% резерв от общего объема налоговых и не налоговых доходов местного бюджета в размере 135 тыс. рублей.
Данные средства зарезервированы за счет средств поступивших от продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, возможность вовлечения в расходы бюджета будет рассмотрена в 4 квартале текущего года и будет зависеть  от поступления в бюджет поселения местных налогов по сроку уплаты 01.12.2022 года.
Юридическая деятельность 

Администрации Суховского сельского поселения
За отчётный период в рамках юридической деятельности осуществлены следующие работы:
Подготовлены и приняты 62 постановления администрации Суховского сельского поселения, 9 решений Собрания депутатов Суховского сельского поселения. В Устав Суховского сельского поселения внесены изменения в соответствие с действующим законодательством.

Управление имуществом, находящимся в собственности Суховского сельского поселения

За отчетный период подготовлено и выдано  2 постановления о присвоении адреса. Подготовлено и предоставлено 31 отказ  от преимущественного права покупки земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения .
Во исполнение Федерального Закона 518-ФЗ ведется работа по выявлению правообладателей объектов недвижимости на которые не зарегистрированы право собственности. 
Хочу обратить Ваше внимание, что в связи с прогнозируемой  газификацией поселения в 2024 году, домовладения подлежащие газификации и земельные участки под ними, должны быть оформлены в соответствии с законодательством РФ. По данному вопросу Вы можете обратиться к специалистам администрации поселения.  

Организация благоустройства территории 

Суховского сельского поселения
Мероприятия по благоустройству проводимые на территории поселения осуществляются в соответствии с Правилами благоустройства и санитарного содержания поселения (решение Собрания депутатов Суховского сельского поселения № 101 от 28.03.2019 г). В настоящее время ведется работа по корректировке действующих правил, в новой редакции Правила благоустройства и санитарного состояния будут рассмотрены на ближайшем Собрании депутатов поселения.
В первом полугодии текущего года за счет средств бюджета Тацинского района на территории поселения проведена частичная подсыпка дорожного покрытия щебёночных дорог в п. Новосуховый по улицам Вязовая, Садовая, Молодежная, Прудовая  и переулок Малый. Произведен ремонт дамбы на ул. Садовая в х. Крылов.
За счет средств бюджета поселения проведены следующие мероприятия по благоустройству поселения:

-выполнены работы по текущему ремонту въездной стелы и памятников погибшим воинам в Великой Отечественной войне;

- осуществлен подвоз песка на кладбища поселения;
- проведена аккарицидная  обработка территории мест общего пользования в населенных пунктах поселения;
- общественные работы по уборке поселения;
- заключены договора на составление технических условий для восстановления уличного освещения по ул. Степная поселка Новосуховый и ул. Молодежная в х. Крылов.

Согласно решения Собрания депутатов поселения принятого в декабре 2021 года, в 2022 году запланированы денежные средства в  размере 200 тыс. рублей на восстановление уличного освещения по ул. Восточная в х. Крылов и частичного восстановления по  ул. Цветочная в п. Новосуховый . В связи с повышением цен на электротовары в феврале текущего года, данных средств не достаточно для проведения работ и приобретения материалов. Учитывая поступление единого сельскохозяйственного налога выше плановых назначений, в данное Решение будут внесены изменения и работы по восстановлению освещения будут выполнены до конца текущего года.

Так же в бюджете поселения запланированы денежные средства на оплату общественных работ неработающих граждан состоящих на учете в службе занятости и на оплату покоса травы на территории поселения, однако желающих выполнять данные виды работ -  нет. Администрация поселения обращалась в МУП ЖКХ «Станица» по вопросу найма бригады на покос травы, но положительного ответа не получили. Выкос сорной растительности производится силами администрации и местными жителями.

 
В поселке Сухая- Балка  была проведена весенняя уборка кладбища и территории детской площадки силами жителей поселка.

В Новосуховом жителями улицы Клубная, Степная, проведены два субботника по выкосу травы и побелке деревьев в яблочном саду, окрашено оборудование  и выкошена трава на детской площадке,  наведен порядок на  клумбе возле Дома культуры. Жители улиц Черемушки и Центральная провели уборку территории   своих улиц от мусора.
В хуторе Крылов окрашено оборудование детской площадки, так же силами жителей.

В рамках месячника по благоустройству администрацией поселения проведено 4 субботника по наведению чистоты и порядка, высажены деревья в день древонасаждения, очищена береговая линия пруда в п. Новосуховый от мелкого мусора. 
Администрацией поселения регулярно осуществляются выездные проверки по соблюдению Правил содержания и благоустройства территории Суховского сельского поселения в части обеспечения своевременной и качественной очистки и уборки собственниками их земельных участков и прилегающих к ним территорий. 

Во избежание составления протокола об административном правонарушении прошу вас содержать придомовую территорию, особенно ее фасад, в чистоте и порядке, исключив складирование пиломатериала, дров, мусора, произрастание сорной растительности.
Одним из важных направлений в развитии территории является газификация.  В 2020 году начаты проектно-изыскательские работы межпоселкового газопровода высокого давления от газораспределительной станции (ГРС) станицы Тацинская к пос. Сухая Балка, Новосуховый, хуторам Лубяной, Араканцев, Дымков, Зазерский, Кустоватов с отводом на х. Крылов,  строительно-монтажные работы запланированы на 2022-2024 года. Администрация поселения продолжает работу с  собственниками и арендаторами земельных участков для согласования вопросов проведения газораспределительных сетей высокого давления к населенным пунктам поселения. Силами администрации поселения собран пакет документов для согласования.

Социальная сфера


В области социальной сферы основная задача Администрации заключалась в предоставлении  помощи жителям, оказавшимся в сложной  жизненной  ситуации. За отчетный период 8 семьям оказана помощь в  подготовке  и предоставлении документов в УСЗН для получения адресной социальной помощи, 8 – семей получили выплаты по социальному контракту.


Мобильной бригадой, образованной при администрации поселения совместно с социальными работниками осуществляется патронаж одиноко проживающих граждан, с целью оказания  посильной помощи нуждающимся.     Были обследованы жилищно-бытовые условия у 4 граждан.

Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры и спорта
Пять месяцев первого полугодия Крыловский сельский Дом культуры работал в условиях ограничений связанных с распространением новой   короновирусной инфекции. В работе учреждения задействовано два сотрудника, прошедшие в текущем году профессиональную переподготовку.

     Но не смотря на все сложности , в доме культуры  действуют  6 клубных формирований, которые посещают  60 человек.      



Работниками учреждения было проведено в первом полугодии 46 мероприятий, большая часть из которых- мероприятия для детей. Основная часть мероприятий проведена в Крыловском СДК.
 
В настоящее время здание Суховского СДК признано аварийным, что является проблемным вопросом в плане проведения мероприятий.
 На территории поселка Новосуховый из-за отсутствия помещения,  проводились в основном акции. Так, например, проведены Новогодняя поздравительная акция, поздравления с Татьяниным днём, Днём 8-марта, Акция «Своих не бросаем».                  Желающие приняли участие в онлайн фотоконкурсе «Папа может». 
Дети из Суховской школы были гостями в Крыловском СДК, где стали участниками возложения цветов у Братской могилы, участниками акции «Свеча памяти», посетили небольшую казачью комнату в Крыловском ДК, просмотрели документальный фильм «Чтобы помнили».

   В Крыловском СДК проведены  мероприятия приуроченные к Году культурного наследия народов России, а так же патриотической и развлекательной направленности.

 Возобновили работу вечерней дискотеки, но к сожалению молодёжи остаётся в поселении очень мало, даже в летний период.     

    Работники учреждения и участники клубных формирований принимают активное участие в районных мероприятиях, за что были отмечены  Дипломами и благодарностями районных конкурсов декоративно-прикладного творчества «Защитникам Родины слава!», патриотического фестиваля «Гвоздики Отечества» .
 
Участники вокальной группы «Ивушка» отмечены Благодарственным письмом за участие в районном конкурсе  «Весна идет, весне дорогу» .

Дипломами за участие в районном фотоконкурсе «Культработник- интересная профессия» награждены Анастасия Величко и Людмила Каранкевич.                                                                                                                                                                                  

Делегация Суховского сельского поселения  приняла активное участие в районном конкурсе «Тацинские Шермиции» , где заняли почетное второе место.

     В летний период с детьми проводиться ряд мероприятий профилактической направленности, по вопросам нахождения на воде, пожарной безопасности.
 Ведется  работа по сохранению  донских традиций: пополнение материалом музейной комнаты в Крыловском  СДК, где можно  познакомиться с предметами быта донских казаков.

      Хочется отметить, что небольшой коллектив дома культуры принимает активное участие во всех субботниках на территории хутора.
Все мероприятия подтверждены фото и видео материалами. Также с культурной жизнью поселения можно ознакомиться на сайте Администрации и в социальных сетях «Одноклассники»  в группе «Культура Суховского сельского поселения».
Спасибо за внимание.
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