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На основании ст.ст. 6, 22 ФЗ «О прокуратуре РФ», в связи с проведением проверки соблюдения законодательства о противодействии терроризму и экстремистской деятельности, прошу Вас в срок до 10 часов 00 минут 30.05.2019 предоставить в прокуратуру района муниципальные программы сельского поселения, утвержденные для профилактики экстремизма, терроризма и правонарушений в сфере межнациональных отношений, а также сообщить об объеме средств местного бюджета выделенных для финансирования указанных программ. 
Кроме того, к вышеуказанному сроку необходимо предоставить информацию об исполнении муниципальных программ по противодействию экстремизму, терроризму и правонарушениям в сфере межнациональных отношений с указанием конкретных проведенных и запланированных мероприятий, а также с приложением подтверждающих документов. 
Ответ прошу предоставить на адрес электронной почты.   
И.о. прокурора района

младший советник юстиции                                                                  Р.А. Панарин   

В.Ю. Беспалов, тел. 8(86397) 3-05-12
Постановлением администрации Суховского сельского поселения №152 от 28.12.2018 года утверждена муниципальная программа ««Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности»  .

В рамках данной программы предусмотрены  мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма, обеспечению правопорядка и общественной безопасности на территории Суховского сельского поселения
предусмотрены комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Суховского сельского поселения.

В части профилактики экстремизма и терроризма, обеспечения правопорядка и общественной безопасности администрацией поселения создана добровольная народная дружина осуществляющая патрулирование в местах массового пребывания граждан согласно утвержденного графика (приложение). В рамках данной программы для поощрения добровольных дружинников в бюджете поселения в 2019 году предусмотрены денежные средства в сумме 11,0 тыс. рублей. В МБУ Суховского сельского поселения «Суховский СДК» приказом директора назначено должностное лицо ответственное за выполнение мероприятий по обеспечению антитеррористической защиты учреждений культуры поселения, разработаны и утверждены паспорта безопасности учреждений культуры, сотрудники ознакомлены с инструкцией действий персонала в случае угрозы совершения теракта. В учреждении имеется список телефонов правоохранительных  органов безопасности аварийно - спасательных служб для их информирования при обнаружении подозрительных предметов. Администрацией поселения совместно с МБУ ССП «Суховский СДК» проводятся мероприятия с населением:
08.06.2018 года викторина для детей «Россия- это я!» (присутствовало 16 человек)

23.07.2018 года –сход граждан по вопросам пожарной безопасности и межнационального взаимодействия (присутствовало 45 человек)

09.08.2018 года информационный час «Земля наш Дом» (присутствовало 51 человек)

22.08.2018 «Флаг России наша гордость» (присутствовало 17 человек)
03.09.2018 выставка букетов памяти жертв Беслана «Терроризму НЕТ!» (присутствовало 53 человека)

01.10.2018 «В  единстве наша сила!» (присутствовало 21 человек)

07.04.2019 «Нет терроризму!) (присутствовало 18 человек).

