Добрый день, уважаемые жители 
Суховского сельского поселения!

	В соответствии с Уставом муниципального образования «Суховское сельское поселение», 131-м Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», органы местного самоуправления отчитываются перед жителями о своей деятельности. Представляю Вашему вниманию отчет о деятельности главы Администрации поселения за первое полугодие 2020года.

Характеристика 
Суховского сельского поселения.
· состав Суховского сельского поселения входят 4 населенных пункта: поселок Новосуховый, поселок Сухая Балка, посёлок Лубяной, хутор Крылов.
Площадь Суховского сельского поселения составляет примерно 28 тыс. кв.км. в том числе 26 тыс. гектар земли сельхоз угодий. 
Численность постоянного населения по данным похозяйственного учета составляет 1275 человек (мужчины – 633, женщины – 642).
Численность населения в разрезе населенных пунктов:
   - п. Новосуховый – 538
   - п. Сухая Балка – 127
   - п. Лубяной – 9
   - х. Крылов – 601

Население в возрасте трудоспособное население – 833.
Образовательную деятельность на территории поселения ведут Суховская средняя общеобразовательная, Крыловская основная общеобразовательная школы и  два дошкольных учреждения.

         Доступ к образовательным, культурным ресурсам обеспечивают 2 филиала Центральной библиотеки  Тацинского района.

Культурно - досуговое обслуживание населения обеспечивают 3 учреждения культуры в п. Новосуховый, , п. Сухая Балка, х. Крылов

Первичная доврачебная помощь оказывается:

– ФАП п. Новосуховый, ФАП х. Крылов.

Экономикообразующими субъектами  являются:
ООО «Знамя Труда»
- 28  Индивидуальных предпринимателей крестьянско-фермерских хозяйств,  5 предпринимателей сферы торговли

Водоснабжение населенных пунктов поселения осуществляет МУП ЖКХ «Станица», услуги по сбору твердых коммунальных отходов ООО «Экоцентр». В целях организации обслуживания и осуществления захоронений свою деятельность осуществляет ИП Аникеева Наталья Павловна.

Делопроизводство, документооборот, кадровая деятельность Администрации Суховского сельского поселения
         За первое полугодие 2020 года на личном приеме Главы Администрации поселения принято 24 человека.

     За отчётный период в Администрацию Суховского сельского поселения поступили и прошли регистрацию 109 входящих писем и 246 исходящих писем. Все письма были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения.
Поступило 7 обращений от граждан. Все обращения рассматривались Главой администрации поселения, а при необходимости составом комиссии с выездом на место, всем заявителям даны письменные ответы и разъяснения.
Граждане обращались по вопросам: оказания материальной помощи; соблюдения Правил благоустройства и Правил содержания домашних животных; ремонта дорог. Все поступившие в Администрацию обращения были рассмотрены в сроки и в порядке, установленные федеральным и областным законодательством, Регламентом Администрации поселения.

         Выдано различных справок, копий лицевых счетов, выписок из похозяйственных книг – 85.

         Выдано  и занесено в реестр нотариальных действий  - 21 доверенность

Кадровая деятельность:

       Штатная численность работников Администрации Суховского сельского поселения составляет 9 человек, из них: муниципальных служащих - 6, технических работников –2, уборщик служебных помещений – 1 

Деятельность Администрации Суховского сельского поселения по решению вопросов Гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности.
· рамках  мероприятий  по  Гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и  пожарной безопасности подготовлено и проведено    6 заседаний, на которых было рассмотрено в общей сложности 7 вопросов, связанных с обеспечением безопасности граждан.
	   Проводятся ежеквартальные  тренировки по оповещению населения с запуском электросирен  и передачей информации по громкоговорящей связи, а так же с привлечением посыльных.
	      
В рамках мероприятий проведено:

              - Подворовых обходов – 15
              - Проинструктировано о соблюдении мер пожарной безопасности, поведение на воде, терроризм – 250 чел.
              - Распространено единиц наглядной агитации -300 
Совместно с участковым уполномоченным полиции и членами добровольной народной дружины  согласно маршрутам проведены рейды правоохранительной направленности. Проведены мероприятия «Безопасный лед», «Купаться запрещено». Установлены запрещающие знаки в местах подъезда к водоёмам в п. Новосуховый, х. Крылов.
В целях обеспечения пожарной безопасности приобретено 2 ранцевых огнетушителя, проведена опашка населенных пунктов в которой оказали помощь руководитель ООО «Знамя Труда» Б.А. Харатян и индивидуальный предприниматель  А.А. Разубаев.      Работает добровольная пожарная дружина. В период  проведения пожароопасного периода с апреля по ноябрь добровольная пожарная дружина  ежедневно осуществляет мониторинг  пожарной безопасности на территории поселения, для принятия соответствующих мер в случае возгорания.
	В целях тушения пожаров в поселении  оборудованы постоянные источники для забора воды.
          По вопросам ГО и ЧС письменных предписаний уполномоченных государственных органов, предписаний и протестов прокурора за отчетный период не поступало.
           Хотелось бы напомнить, что	вопрос обеспечения пожарной безопасности и соблюдения правил пожарной безопасности является актуальным, особенно в пожароопасный, засушливый период, выжигание сухой растительности, сжигание мусора, невыполнение или ненадлежащее выполнение мер по предотвращению выжигания сухой растительности является административным правонарушением и влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 2500 рублей до 4500 рублей.
	В связи с угрозой возникновения чрезвычайной ситуации, связанной с распространением на территории поселения новой короновирусной инфекции (2019-nCov) проводились мероприятия по недопущению распространения этой инфекции такие как: 
- учет прибывших из других регионов Российской Федерации;
- информирование жителей о правилах профилактики новой короновирусной инфекции, о соблюдении масочного режима (памятки, объявления на информационных досках).

Деятельность ВУС
         Полномочия по воинскому учету осуществляет военно-учётный работник
         На воинском учете в Администрации Суховского сельского поселения 
состоят:
          Всего – 283 граждан, из них:
· граждан, подлежащих призыву – 22 человек;

· юношей, подлежащих постановке на первоначальный воинский учёт – 7 человек;
· граждан, пребывающих в запасе – 243 человек, в том числе:

· офицеров запаса  -  11 человек.
        В ряды Вооруженных сил Российской Федерации в 2020г призвано 1 человек. 

Исполнение бюджета
Суховского сельского поселения
Бюджет Суховского сельского поселения Тацинского района за первое полугодие 2020 года по доходам исполнен на 54% от годовых плановых назначений (бюджет –6976,6 тыс. руб., фактически поступило – 3758,3 тыс. руб.)

Величина собственных доходов за отчетный период 2020 год по сравнению с аналогичными поступлениями за соответствующий период прошлого года уменьшилась на 585,4 тыс. руб. и составила 991,1 тыс. руб. Изменение обусловлено снижением поступления единого сельскохозяйственного налога в текущем году.

Доля собственных доходов  в общей сумме доходов за 6 месяцев составляет 26 %, за 2019 год – 44%.

Объем неналоговых доходов в составе поступлений собственных доходов составил 22,7 тыс. руб. или 3%. 

· единый сельскохозяйственный налог исполнен в сумме 579,5 тыс. руб.
· налог на имущество физических лиц за 6 месяцев текущего года составил – 7,2 тыс. руб. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года поступления по данному виду налога уменьшились  на 5,4 тыс. руб.
· земельный налог 263,4 тыс. руб. 
· государственная пошлина за совершение нотариальных действий -0,8 тыс. рублей
· штрафы, санкции, возмещение ущерба 10,0 тыс. руб ;
· исполнение по арендной плате муниципального имущества составило  22,7 %

Исполнение расходов бюджета Суховского сельского поселения составило 3408 тыс. рублей, в том числе:

· Общегосударственные вопросы-2296,3 тыс. руб.

· Национальная оборона – 37,7 тыс. руб.

· Национальная безопасность и правоохранительная деятельность– 7,8тыс. руб.

· Национальная экономика-84,3 тыс. руб.

· Жилищно-коммунальное хозяйство- 227,6 тыс. руб.,  из них:
-на оплату лимитов уличного освещения , замену ламп и прибора учета электроэнергии-21,4 тыс.рублей,
- подвоз песка на кладбища поселения, вывоз твердых коммунальных отходов с кладбищ – 35,0 тыс.руб.
- текущему ремонту воинских захоронений-30,0 тыс.рублей;	
- аккарицидная обработка территории мест общего пользования в населенных пунктах поселения-9,6 тыс.рублей;
- вывоз строительного мусора – 105,0 тыс. руб.

· Образование-20 тыс. руб.

· Культура, кинематография-722,8 тыс. руб.

	Несмотря на исполнение бюджета поселения по доходам на сто процентов от плановых назначений, по состоянию на первое января 2020 года недоимка по местным налогам составила 548 тыс. рублей, в том числе по земельному налогу-394,0 тыс. рублей, по налогу на имущество физических лиц 155 тыс. рублей.
	
 Хочу обратить ваше внимание на то, что не своевременная уплата налоговых платежей не позволяет в полной мере решать вопросы восстановления уличного освещения, благоустройства территории поселения, ремонта автомобильных дорог.

Юридическая деятельность 
Администрации Суховского сельского поселения
За отчётный период в рамках юридической деятельности осуществлены следующие работы:
Подготовлены и приняты 51 постановление администрации Суховского сельского поселения, 10 решений Собрания депутатов Суховского сельского поселения. Принят Устав Суховского сельского в соответствие с действующим законодательством.
Осуществлялась работа по постановке на учет многодетных семей  в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, имеющих право на бесплатное предоставление в обще долевую собственность земельного участка для целей индивидуального жилищного строительства, или ведения личного подсобного хозяйства. В отчетном году признана нуждающимися  1  семья.
За первое полугодие 2020 г. поступило 7 – представлений прокуратуры, 1 – протест. Представления, протесты рассмотрены и приняты меры по устранению нарушений законодательства.

Управление имуществом, находящимся в собственности Суховского сельского поселения
За отчетный период подготовлено и выдано 6 постановлений о присвоении адреса. Ведется работа по внесению и аннулированию за двоенных        адресов в Федеральной адресной  системе .
Рассматривались вопросы согласования границ земельных участков, граничащих с земельными участками находящиеся в собственности Суховского сельского поселения; систематически направлялись запросы в Росреестр посредством межведомственного  электронного взаимодействия.
            Подготовлено и предоставлено 6 отказов  преимущественного права покупки земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения .
  За отчетный период   проводилась работа по  подготовке и проведению публичных слушаний по вопросу  Утверждения Правил землепользования и застройки  и Генерального плана Суховского сельского поселения   Тацинского района Ростовской области .
Организация благоустройства территории 
Суховского сельского поселения
Мероприятия по благоустройству проводимые на территории поселения осуществляются в соответствии с Правилами благоустройства и санитарного содержания поселения (решение Собрания депутатов Суховского сельского поселения № 101 от 28.03.2019 г).
В настоящий момент ведется работа по изготовлению технических условий для восстановления уличного освещения в п. Сухая Балка. На данное мероприятие в бюджете поселения запланированы денежные средства. Планируется установить 4 точки уличного освещения по ул. Лесная. Данные работы ориентировочно должны быть закончены до ноября 2020 года.
	За счет средств Администрации Тацинского района в нашем поселении произведены работы по частичному ремонту внутрипоселковых дорог.
В х. Крылов. Произведен ямочный ремонт асфальтового покрытия дорожного полотна ведущего в х. Крылов, восстановлен участок асфальтированной дороги по ул. Центральная.
На протяжении всего отчетного периода на территории поселения велись работы по ликвидации несанкционированных свалок. За счет средств Администрации Тацинского района, фермеров поселения полностью очищена площадка старой свалки в п. Новосуховый. Силами Администрации поселения и жителями проведено 2 субботника по сбору остаточного мусора (пакеты, пластик, стекло). 
Одним из направлений деятельности администрации Суховского сельского поселения являются вопросы санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов. 
В течение  весеннее - летнего периода  проводятся обкосы  внутри поселковых дорог, в местах общего пользования. Производились работы по очистке тротуара от сорной растительности и мусора, проведена частичная очистка парковой зоны. Организована опиловка деревьев.
В текущем году в п. Новосуховый в весенний день древонасаждения высажено 10 саженцев яблонь в саду. 
В целях упорядочения адресного хозяйства на территории поселка Новосуховый установлены 3 знака направления улиц. В целях упорядочения адресного хозяйства проводится работа по установке аншлагов улиц и номерных знаков на домовладениях. 
В апреле – мае наводился санитарный порядок на трех кладбищах, завозился песок, вывезен мусор. Проведен субботник по уборке территории кладбищ. Свою благодарность хотелось бы выразить Анохину Н.Н. за оказанную помощь.
В эстетическом состоянии поддерживаются элементы благоустройства покрашены скамейки, элементы детской площадки, здание администрации, стела на въезде в поселение. 
На территории ДК в п. Новосуховый установлен баскетбольный щит для игры стритбол.
В целях мероприятий по профилактике природно-очаговых инфекций, в том числе Крымской геморрагической лихорадки проведена  противоклещевая обработка общественных мест (территории ДК, кладбища). Площадь обработанной территории  составила 3 гектара. 
В рамках месячника по благоустройству прошли субботники по наведению чистоты и порядка. 
За отчетный период Администрацией Суховского сельского поселения выявлено и ликвидировано 9 кв.м. очагов дикорастущей конопли.
В апреле 2020 года проведен ремонт и реконструкция братских могил. Изготовлено и установлено 5 мемориальных досок. Положен поребрик на клумбе у воинского захоронения в х. Крылов.


Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры и спорта
В целях организации культурно - досуговой  деятельности на территории Суховского сельского поселения услуги культурного обслуживания населению предоставляют два сельских Дома Культуры: пос. Новосуховый, х. Крылов и клуб п. Сухая Балка.
За отчетный период работниками культуры проведено около ста различных мероприятий, посетили которые более 2500 человек. Мероприятия проводятся разноплановые, которые способствуют вовлечению населения в культурную жизнь, развивают и реализовывают их творческие возможности.
Среди проведенных- традиционные Рождественские мероприятия Суховский и Крыловский СДК.
-концертная программа ко Дню Защитника Отечества в Крыловском СДК
-детская познавательная программа «А я хочу служить» Крыловский СДК
-конкурсная программа для мальчиков «Будем в армии служить» Суховский СДК
-Масленничные гуляния Суховский ,Крыловский СДК
-Праздничная развлекательная программа для женщин _Суховский ,Крыловский СДК.
 	Это полугодие было очень сложным , в плане проведения массовых мероприятий, в связи с приостановкой деятельности Учреждений Культуры, из за объявленных ограничительных мер со вспышкой COVID 19. Но работниками культуры поселения проводились онлайн мероприятия.
Так в  праздничных конкурсах приняли участие:
Виктория Игнатова-  2 место
Анна Андрюнина-3 место конкурс стихов
 Дарья Подобина-3 место
 детская Вокальная группа «Улыбка»-3 место
 Вероника Таирова.-2 место
  Алексей Величко-2 место
В акции «Окна Победы» приняли участие: семья Подобиных, Мария Пиркина ,  Анастасия Величко
Участники вокальной группы «Ивушка» приняли участие в районном коллективном исполнении песни «ДЕНЬ ПОБЕДЫ»
Проведены мероприятия ко Дню России, вручали жителям ленточки Триколор  с описанием значения цветов, конкурс детского рисунка , исполнение песен о России. Мероприятие за здоровый образ жизни «Меняем сигарету на конфету».
Фотоотчет о проделанной работе можно посмотреть в соцсети «ОДНОКЛАССНИКИ» в группе «Культура Суховского сельского поселения»
На протяжении  отчетного периода работники Домов Культуры организовывали митинги и акции у Братских могил поселения, где совместно с жителями неоднократно проводили субботники по наведению порядка.
В первом полугодии текущего года в учреждении действовало 8 клубных формирований для детей и взрослых, посещали которые 100 участников. Это вокальные кружки ,прикладного искусства, клубы по интересам.
	Жители поселения приняли участие в первом этапе соревнования «Спартакиада Дона» на муниципальном этапе. По итогам поселение заняло 8 место.
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1 июля 2020 года состоялось голосование за поправки к Конституции РФ. Жители поселения приняли участие в этом событии.
Проводимые в Российской Федерации реформы привели к кардинальным структурным преобразованиям как в экономике страны в целом, так и в отдельных ее отраслях. При этом многие отрасли испытывают острый дефицит инвестиций для реализации необходимых проектов по развитию и модернизации инфраструктурных объектов, а также недостаток эффективных управленческих ресурсов и технологий в рыночных условиях. Это касается и нашего современного села. По мнению некоторых жителей русское село  «выживает» и села обречены на гибель. Новые поправки предусматривают систему муниципального и частного партнерства, т.е. привлечь бизнес для развития территории, где находятся производства. В данном направлении уже есть положительные практики, которые надо брать, изучать и применять на своих территориях улиц и хуторов. Привлечение бизнеса , а главное привлечь людей к составлению осуществлению проектов – это путь в бедующее. Данная система поможет создать то, что хотим на территории поселения  привлекая три основных резерва: люди, бизнес, власть. Пока мы не вовлечем людей в совместные дела не изыщем механизмы - изменений не будет. Нужно довести до каждого человека, что у него появилась возможность работать с местной властью в системе муниципального и частного партнерства. Убежден, что жители деревень, хуторов и сел, которые включаются в работу будут видеть результаты своей работы и положительную динамику дел на селе. Давайте честно скажем себе, что положение дел на улучшение условий жизни в селе зависит не только от власти, но и от бизнеса и жителей.
Ждем вас с вашими инициативными предложениями в Администрацию Суховского сельского поселения.


Доклад окончен.
Спасибо за внимание! 
