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В соответствии со ст.9 Бюджетного Кодекса Российской Федерации
Собрание депутатов  Р Е Ш И Л О:
Статья 1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Суховского сельского поселения Тацинского района за 2020 год по доходам в сумме 6518,3 тыс. рублей, по расходам в сумме 6761,8 тыс. рублей с превышением расходов  над доходами (дефицит) в сумме 243,5 тыс. рублей  со следующими показателями:
· по доходам бюджета Суховского сельского поселения Тацинского района по кодам классификации доходов бюджетов за 2020 год согласно приложению 1 к настоящему решению;
· по расходам бюджета Суховского сельского поселения Тацинского района по ведомственной структуре расходов бюджета поселения за 2020 год согласно приложению 2 к настоящему решению;
· по расходам бюджета Суховского сельского поселения по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов за 2020 год согласно приложению 3 к настоящему решению;
· по источникам финансирования дефицита бюджета Суховского сельского поселения Тацинского района по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов за 2020 год согласно приложению 4 к настоящему решению;
Статья 2. Настоящее Решение Собрания депутатов Суховского сельского поселения вступает в силу со дня его официального обнародования.
Глава Суховского сельского поселения-
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