
УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ 

СУХОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ!

Основным виновником лесных и ландшафтных пожаров является человек - его небрежность при пользовании в лесонасаждениях, полях огнем во время работы и отдыха. Большинство пожаров возникает в результате сельскохозяйственных палов, сжигания мусора, в местах пикников, сбора грибов и ягод, во время охоты, от брошенной горящей спички, непотушенной сигареты. Во время выстрела охотника вылетевший из ружья пыж начинает тлеть, поджигая сухую траву. Часто можно видеть, насколько завалена природа бутылками и осколками стекла. В солнечную погоду эти осколки фокусируют солнечные лучи как зажигательные линзы. Не полностью потушенный костер в лесу служит причиной последующих больших бедствий.

Печальная статистика природных пожаров показывает, что их всплеск наблюдается в выходные дни, когда люди массово направляются отдыхать на природу.

Природные пожары относятся к числу очень опасных и часто повторяющихся ЧС. Они приводят к уничтожению лесных массивов, гибели животных и растений. Нередко природные пожары являются причиной травмирования, заболевания и гибели людей. В связи с повышением пожарной опасности с 30 апреля 2025 года по 15 октября 2025 года на территории Ростовской области введен особый противопожарный режим (постановление Правительства Ростовской области № 323 от 28.04.2025 года «Об установлении особого противопожарного режима»). Данный режим устанавливает дополнительные требования пожарной безопасности.
Категорически запрещается
Выжигания сухой травы, разведения костров и сжигания мусора на территории Суховского сельского поселения

Будьте предельно осторожными с огнем, выезжая на природу, строго соблюдайте правило пожарной безопасности.

При возникновении пожара немедленно сообщите в пожарную охрану, указывая, что и где горит, чему угрожает огонь, кто сообщил.  
	Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут дисциплинарную, административную или уголовную ответственность. 



На период особого противопожарного режима установлена повышенная административная ответственность для нарушителей требований пожарной безопасности в соответствии с действующим законодательством.

В связи с этим к нарушителям  будут применены меры административного воздействия согласно Областному закону от 25.10.2002 №273-ЗС «Об административных правонарушениях»
        
При возникновении пожара немедленно сообщить об этом в пожарную охрану по телефону «01», с мобильного «101» или «112».

                                           Администрация Суховского сельского поселения
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