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Собрание депутатов Суховского сельского поселения

Тацинский район, Ростовская область

ОТЧЕТ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ СУХОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ

 ЗА I ПОЛУГОДИЕ 2021 ГОДА
Уважаемые жители 

Суховского сельского поселения!


В соответствии с Уставом муниципального образования «Суховское сельское поселение», 131-м Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», органы местного самоуправления отчитываются перед жителями о своей деятельности. Представляю Вашему вниманию отчет о деятельности главы Администрации поселения за первое полугодие 2021года.

Характеристика 

Суховского сельского поселения.
· состав Суховского сельского поселения входят 4 населенных пункта: поселок Новосуховый, поселок Сухая Балка, посёлок Лубяной, хутор Крылов.

Площадь Суховского сельского поселения составляет примерно 28 тыс. кв.км. в том числе 26 тыс. гектар земли сельхоз угодий. 

Численность постоянного населения по данным похозяйственного учета составляет 1316 человек (мужчины – 649, женщины – 667).

Численность населения в разрезе населенных пунктов:

   - п. Новосуховый – 610

   - п. Сухая Балка – 121

   - п. Лубяной – 10

   - х. Крылов – 575

Население в возрасте трудоспособное население – 788.
Образовательную деятельность на территории поселения ведут Суховская средняя общеобразовательная, Крыловская основная общеобразовательная школы и  два дошкольных учреждения.

         Доступ к образовательным, культурным ресурсам обеспечивают  филиал Центральной библиотеки  Тацинского района.

Культурно - досуговое обслуживание населения обеспечивают 3 учреждения культуры в п. Новосуховый,  п. Сухая Балка, х. Крылов

Первичная доврачебная помощь оказывается:

ФАП п. Новосуховый, ФАП х. Крылов.

Экономикообразующими субъектами  являются:

ООО «Знамя Труда»

- 28  Индивидуальных предпринимателей крестьянско-фермерских хозяйств,  4 предпринимателя сферы торговли

Водоснабжение населенных пунктов поселения осуществляет МУП ЖКХ «Станица», услуги по сбору твердых коммунальных отходов ООО «Экоцентр». В целях организации обслуживания и осуществления захоронений свою деятельность осуществляет ИП Аникеева Наталья Павловна.

Делопроизводство, документооборот, кадровая деятельность Администрации Суховского сельского поселения

     За отчётный период в Администрацию Суховского сельского поселения поступили и прошли регистрацию 188 входящих писем и 284 исходящих писем. Все письма были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения.

Поступило 5 обращений от граждан. Все обращения рассматривались Главой администрации поселения, а при необходимости составом комиссии с выездом на место, всем заявителям даны письменные ответы и разъяснения.

Граждане обращались по вопросам: оказания материальной помощи. Все поступившие в Администрацию обращения были рассмотрены в сроки и в порядке, установленные федеральным и областным законодательством, Регламентом Администрации поселения.

         Выдано различных справок, копий лицевых счетов, выписок из похозяйственных книг – 76.

         Выдано  и занесено в реестр нотариальных действий  - 25 доверенностей

Кадровая деятельность:

       Штатная численность работников Администрации Суховского сельского поселения составляет 9 человек, из них: муниципальных служащих - 6, технических работников –2, уборщик служебных помещений – 1 

Деятельность Администрации Суховского сельского поселения по решению вопросов Гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности.
· рамках  мероприятий  по  Гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и  пожарной безопасности проводятся ежеквартальные  тренировки по оповещению населения с запуском электросирен  и передачей информации по громкоговорящей связи.


Распространено единиц наглядной агитации - 250 (пожарная безопасность, использование сжиженного газа, поведение на воде, безопасный лед, терроризм, безопасная дорога)

Совместно с участковым уполномоченным полиции и членами добровольной народной дружины  согласно установленным  маршрутам проводятся рейды правоохранительной направленности с проведением инструктажей. Проведены мероприятия «Купаться запрещено». Установлены запрещающие знаки в местах подъезда к водоёмам в п. Новосуховый, х. Крылов.

С целью противопожарной безопасности на территории Суховского сельского поселения приобретены  ранцевые огнетушители, силами сельхоз производителей проведена работа по обновление противопожарных минерализованных полос. Оборудованы постоянные источники для забора воды.

Работает добровольная пожарная дружина в количестве 10 дружинников. Которая   в пожароопасный период с апреля по ноябрь ежедневно осуществляет мониторинг  пожарной безопасности на территории поселения, для принятия соответствующих мер в случае возгорания, а так же ведет работу по распространению памяток.

          По вопросам ГО и ЧС письменных предписаний уполномоченных государственных органов, предписаний и протестов прокурора за отчетный период не поступало.


 
В результате чрезвычайной ситуации, возникшей в следствии комплекса неблагоприятных метеорологических явлений: шквалистого ветра(порывами до 28 м/с) и сильного дождя 17 июня текущего года на территории п. Новосуховый по ул. Центральной и ул. Цветочной были подтоплены домовладения. Семьям оказавшимся в экстремальной ситуации оказана помощь в оформлении пакета документов для получения компенсаций за утраченное имущество. Проведены работы по устройству дренажной системы, как дополнительных мер по недопущению повторного затопления данных домовладений и земельных участков. 



В связи с угрозой возникновения чрезвычайной ситуации, связанной с распространением на территории поселения новой короновирусной инфекции (2019-nCov) проводились мероприятия по недопущению распространения этой инфекции такие как: 

- учет прибывших из других регионов Российской Федерации;

- информирование жителей о правилах профилактики новой короновирусной инфекции, о соблюдении масочного режима через громкоговорящую связь, памятки, объявления на информационных досках;

- вакцинирование населения, в результате привито 270 человек.



Хотелось бы отметить работу и выразить слова благодарности нашим медикам Алевтине Александровне Капуза и Коваленко Виктории Михайловне за тяжелый труд в сложившейся ситуации.
Деятельность ВУС
         Полномочия по воинскому учету осуществляет военно-учётный работник

         На воинском учете в Администрации Суховского сельского поселения 

состоят:

          Всего – 282 граждан, из них:

· граждан, подлежащих призыву – 27 человек;

· юношей, подлежащих постановке на первоначальный воинский учёт – 4 человек;

· граждан, пребывающих в запасе – 237 человек, в том числе:

· офицеров запаса  -  10 человек.

        В ряды Вооруженных сил Российской Федерации в 2021г призвано 1 человек. 

Исполнение бюджета

Суховского сельского поселения

Бюджет Суховского сельского поселения Тацинского района за первое полугодие текущего года по доходам  исполнен на 56,0 % от годовых плановых назначений (бюджет – 7659,7 тыс. руб., фактически поступило – 4284,6 тыс. руб.)

Величина собственных доходов в отчетном периоде  по сравнению с аналогичными поступлениями за соответствующий период прошлого года увеличилась  на 434,2 тыс. руб. и составила  1425,3 тыс. руб. Изменение обусловлено увеличением поступления единого сельскохозяйственного налога в текущем году.

Доля собственных доходов  в общей сумме доходов за 6 месяцев составляет 33 %.

Объем неналоговых доходов в составе поступлений собственных доходов составил 53,4 тыс. руб. или 3,7%. 

· единый сельскохозяйственный налог исполнен в сумме 1093,9 тыс. руб., что на 514,4 тыс. рублей, больше чем за аналогичный период 2020 года;

· поступления по налогу на имущество физических лиц составили  – 12,9  тыс. руб.; 

· земельный налог 137,3 тыс. руб.;

· государственная пошлина за совершение нотариальных действий – 0,8 тыс. рублей;

· поступления арендной платы за  муниципальное имущество составило  53,4 тыс. рублей.

Исполнение расходов бюджета Суховского сельского поселения составило 3669,3 тыс. рублей, в том числе:
· Общегосударственные вопросы- 2190,4 тыс. руб.
· Национальная оборона – 39,3 тыс. руб.
· Национальная безопасность и правоохранительная деятельность–  112,0 тыс. руб., из них:
- реконструкция  видеонаблюдения-96,4 тыс. рублей

· Национальная экономика-19,9 тыс. руб., из них :
- проведение кадастровых работ территорий памятников ВОВ-19,9 тыс. рублей.

· Жилищно-коммунальное хозяйство- 611,7 тыс. руб.,  из них:

- составление технических условий для восстановления уличного освещения -91,7 тыс. рублей

- подвоз песка на кладбища поселения, вывоз твердых коммунальных отходов с кладбищ – 93,8 тыс. руб.

- работы текущему ремонту воинских захоронений, асфальтирование территории памятника ВОВ в х.Крылов – 298,4 тыс. рублей;


- аккарицидная и лаврицидная  обработка территории мест общего пользования в населенных пунктах поселения- 12,4 тыс. рублей;

 -приобретение бензотримера-19,3 тыс. рублей;

-приобретение указателей направления улиц -15,0 тыс.

рублей;

-приобретение легкового прицепа-38,5 тыс. рублей.

· Культура, кинематография- 696,0 тыс. руб.

По состоянию на первое июля 2021 года недоимка по местным налогам составила 444,3 тыс. рублей, в том числе по земельному налогу-234,4 тыс. рублей, по налогу на имущество физических лиц 140,8 тыс. рублей.

 Хочу обратить ваше внимание на то, что не своевременная уплата налоговых платежей не позволяет в полной мере решать вопросы восстановления уличного освещения, благоустройства территории поселения, ремонта автомобильных дорог.

Юридическая деятельность 

Администрации Суховского сельского поселения
За отчётный период в рамках юридической деятельности осуществлены следующие работы:
Подготовлены и приняты 104 постановления администрации Суховского сельского поселения, 10 решений Собрания депутатов Суховского сельского поселения. В Устав Суховского сельского поселения внесены изменения в соответствие с действующим законодательством.

За первое полугодие 2021 г. поступило 6 – представлений прокуратуры, 2 – требования, 1- протест Представления, протесты рассмотрены и приняты меры по устранению нарушений законодательства.

Управление имуществом, находящимся в собственности Суховского сельского поселения

За отчетный период подготовлено и выдано 11 постановлений о присвоении адреса. Ведется работа по внесению и аннулированию за двоенных        адресов в Федеральной адресной  системе .

 Подготовлено и предоставлено 10 отказов  преимущественного права покупки земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения .

Организация благоустройства территории 

Суховского сельского поселения
Мероприятия по благоустройству проводимые на территории поселения осуществляются в соответствии с Правилами благоустройства и санитарного содержания поселения (решение Собрания депутатов Суховского сельского поселения № 101 от 28.03.2019 г).
В первую очередь своим долгом считаем вести постоянную работу по благоустройству памятников. На территории сельского поселения к 9 мая проведен ремонт воинских захоронений в п. Новосуховый и х. Крылов, облагорожены территории вокруг памятников. В дальнейшем планируются работы по завозу грунта в клумбы и высадка роз на данных территориях.

Произведены работы по восстановлению уличного освещения в п. Сухая Балка, ул. Лесная. Установлены 4 светоточки. Ведется работа по оформлению документации по проведению уличного освещения в п. Новосуховый ул. Молодежная, ул. Черемушки, в х. Крылов ул. Садовая, ул. Восточная.

В июне текущего года проведен ремонт видеонаблюдения, установлены 3 дополнительные видеокамеры.

Проведены работы по обрезке и кронированию деревьев в п. Сухая Балка.

МУП ЖКХ «Станица» покрашены башни Рожновского в п. Сухая Балка и х. Крылов.

От сорной растительности очищено 5 опасных поворотов дорог в черте населенных пунктов поселения.
В  п. Сухая Балка высажено 75 саженцев рябины. 
На пруду Центральный проведены работы по укреплению плотины.

Согласно  проводимым мероприятиям по борьбе с безнадзорными животными произведен частичный отлов собак в п. Новосуховый.

В п. Сухая Балка установлен информационный стенд. 

В целях упорядочения адресного хозяйства на домовладениях установлены аншлаги (п. Сухая Балка -100%), указатели направления улиц  в х. Крылов.

ООО «Станица» организована работа по подвозу питьевой воды в х. Крылов, а так же на зимний период с индивидуальным предпринимателем Небоженко Сергеем Александровичем заключен договор по очистке дорог от снега в населенных пунктах поселения.

Проведена корректировка по оплате услуг «Регионального оператора».

В личных подсобных хозяйствах осуществляется закупка молока. 

Одним из направлений деятельности администрации Суховского сельского поселения являются вопросы санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов. 
Администрацией поселения приобретен прицеп для проведения работ по благоустройству и пожарной безопасности.
В эстетическом состоянии поддерживаются детские площадки, проведен ремонт и покраска, завезен песок.

В рамках месячника по благоустройству проведено 4 субботника по наведению чистоты и порядка, в том числе  по очистке земельного участка для выпаса скота, и по очистке береговой линии от мелкого мусора. 
За отчетный период Администрацией Суховского сельского поселения выявлено и ликвидировано 12 кв.м. очагов дикорастущей конопли.

Администрацией поселения проводятся выездные проверки по соблюдению Правил содержания и благоустройства территории Суховского сельского поселения в части обеспечения своевременной и качественной очистки и уборки собственниками их земельных участков и прилегающих к ним территорий. По результатам проверок за истекший период  вручено 25 предупреждений, и составлено 10 протоколов об административном правонарушении. Впоследствии большинство территорий были приведены в порядок. 

Работа по выявлению нарушений Правил содержания и благоустройства территории Суховского сельского поселения будет продолжена. Просим содержать придомовую территорию, особенно ее фасад, в чистоте и порядке, исключив складирование пиломатериала, дров, мусора.
Одним из важных направлений в развитии территории является газификация и водоснабжение поселения. В 2020 году начаты проектно-изыскательские работы межпоселкового газопровода высокого давления от газораспределительной станции (ГРС) станицы Тацинская к пос. Сухая Балка, Новосуховый, хуторам Лубяной, Араканцев, Дымков, Зазерский, Кустоватов с отводом на х. Крылов,  строительно-монтажные работы запланированы на 2022-2024 года. В мае 2021 года представителями «Газпрома» проведено собрание с собственниками и арендаторами земельных участков для согласования вопросов проведения газораспределительных сетей высокого давления к населенным пунктам поселения. Силами администрации поселения собран пакет документов для согласования.

В 2020 году составлены сметные расчеты на проектные и изыскательские работы по объекту «Водоснабжение населенных пунктов Тацинского района Ростовской области от Быстрянского водозабора I-III этап» Задание предусмотрено строительство  водозабора, очистных сооружений, водовода и разводящих сетей в п. Углегорский, п. Быстрогорский, х. Михайлов, ст. Тацинская, х. Зарубин. В последующих этапах разработанной схемы водоснабжения предусмотрены мероприятия по обеспечению централизованным водоснабжением и остальных населенных пунктов района, в том числе Суховского сельского поселения.

Социальная сфера


В области социальной сферы основная задача Администрации заключалась в предоставлении  помощи жителям, оказавшимся в сложной  жизненной  ситуации. В поселении проживает 16    многодетных семей в них 53 ребенка.   За отчетный период 13 семьям оказана помощь в  подготовке  и предоставлении документов в УСЗН для получения адресной социальной помощи, 5 – семей получили выплаты по социальному контракту.


Мобильной бригадой, образованной при администрации поселения совместно с социальными работниками осуществляется патронаж одиноко проживающих граждан, с целью оказания  посильной помощи нуждающимся.     Были обследованы жилищно-бытовые условия у 8 граждан.


Газета «Районные Вести» является главным информационным ресурсом нашего района, в ней читатели уже десятки лет находят информацию обо всех важных событиях и мероприятиях, касающихся жизни Тацинского района района.  За отчетный период в Суховском сельском поселении увеличилось количество подписчиков на 20 абонентов.
Хотелось бы сказать о мерах, предпринимаемых на федеральном уровне:

- в демографии (новые ежемесячные выплаты на детей разных возрастов, развитие системы материнского капитала, действие которого продлено до конца 2026 года, расширение круга граждан, которые имеют право на получение этих средств);

- в здравоохранении (выплаты врачам и фельдшерам, которые переезжают для работы в сельских медучреждениях, в рамках программы «Земский доктор (фельдшер)»;

- в образовании (выплата за классное руководство, выплата одного миллиона рублей молодым учителям, которые переехали на работу в сельскую местность, в рамках программы «Земский учитель», бесплатное горячее питание для учеников младших классов);

О мерах предпринимаемых на региональном уровне для решения проблем местного значения:

- передача транспортного налога в муниципалитеты;

- введение трехлетнего моратория на уплату транспортного налога для владельцев транспортных средств, которые используют газовое топливо;

- освобождение от транспортного налога многодетных семей и семей, имеющих детей-инвалидов, а так же ветеранов войны и боевых действий;

- возобновление предоставления в собственность микроавтобусов для многодетных семей, воспитывающих восемь и более детей;

- увеличение денежных выплат беременным женщинам, кормящим матерям, многодетным родителям, малоимущим семьям и одиноким малоимущим родителям;

- увеличение прожиточного минимума пенсионера и изменение методики его расчета.

Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры и спорта
Важным фактором социально-экономического развития сельского поселения является стабильное развитие сферы культуры: сохранение культурных и нравственных ценностей, а так же укрепление духовного единства общества. 

С 1 января 2021 года Суховский ДК официально признан аварийным, поэтому в целях организации культурно - досуговой  деятельности на территории Суховского сельского поселения услуги культурного обслуживания населению предоставляет Крыловский ДК и клуб по интересам п. Сухая Балка, на базе которых работает 6 клубных формирований различной направленности, посещают которые 70 человек.
Работниками культуры за отчетный период проведено 48 мероприятий, в том числе и в онлайн формате, 22  из которых- мероприятия для детей. В мероприятиях приняли участие 1793 человека. 
Участники клубных формирований принимали активное участие в районных мероприятиях. 

За участие в районном патриотическом фестивале «Гвоздики Отечества» награждены: 

Дипломом 1 степени – Подобина Виктория;

Дипломом 3 степени – Подобина Дарья, вокальная группа «Улыбка»;

Дипломами участника: Игнатова Виктория, Налесникова Диана;

Благодарственными письмами за активное участие в подготовке и проведении акции «Народная культура для школьников» награждены: вокальная группа «Улыбка», Налесникова Диана, Дарья Подобина, коллектив Крыловского ДК, кружок «Стеклярус», Бахмутский Станислав, Клименко Даниил, кружок «Лилия», Подобина Виктория, Игнатова Виктория, Кристофоренко Светлана.

За участие в ежегодном районном фестивале «Весна идет, весне дорогу!» благодарностью за участие отмечена вокальная группа «Ивушка».

За участие в районном конкурсе рисунков «Россия, у нас ты одна!» дипломом второй степени награждена Валентина Бреус, дипломом участника конкурса – Алина Козорозова.

В период майских праздников проведены акции: 

«Георгиевская ленточка»,  «Письмо победы»,  «Свеча памяти»,  «Посади свое дерево», «Окно победы»,  «Шар памяти»,  «Бессмертный полк»  во время которых жителям вручали открытки, Георгиевские ленточки письма победы, белые шары, как символ памяти погибшим. 

На воинских захоронениях прошли церемонии самовозложения цветов, жители почтили минутой молчания память погибших.

9 мая на площади у Крыловского ДК звучала поздравительная радиогазета и песни военных лет. 

Проведен ряд мероприятий с детьми в период работы летнего пришкольного лагеря «Дружба»: «Зов джунглей», «Встреча с интересными людьми», «Троица», «Модный приговор».

         Проведена работа по сохранению  донских традиций: пополнена материалом музейная комнаты в Крыловском  ДК, дети с интересом знакомятся с предметами быта и старины.

         За текущий период в Крыловском СДК проведен небольшой косметический ремонт: покрашены полы в коридорах.

         Все  проведенные мероприятия подтверждены фото и видео материалами. Также с культурной жизнью поселения можно ознакомиться на сайте Администрации и в соц.сетях «Одноклассники»  в группе «Культура Суховского сельского поселения».
С 01 января 2021 года вступи новые правила противопожарного режима в Российской Федерации (Постановление от 16.09.2020 № 1479). Хотелось бы остановиться на особо значимых для нас:

- Запрещается курение на территории помещений, злаковых массивов, сенокосных угодий, объектов здравоохранения, общественного транспорта, торговых объектах. Руководителям обеспечить размещение знаков пожарной безопасности «Курение и пользование открытым огнем запрещено».

- Водонапорные башни предназначенные для пожаротушения предусматривается автономный резервный источник питания.

-  Инструкция по пожаротушению для ДНД.

- Газовые баллоны располагаются вне здания в шкафах или под кожухами, у глухого пристенка,  стены на расстоянии не менее 5 метров от входа в здание. На шкафах, пристройках предусматривается надпись «Огнеопасно, газ!».

Запрещается: 

- использовать противопожарное расстояние между домами и зданиями для складирования мусора травы и отходов.

- разведение костров, приготовление пищи с применением открытого огня, а так же сжигать мусор, листву, и иные отходы.

Правообладатели земельных участков обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы.

На землях с/х назначения запрещается устраивать свалки отходов.

Физические лица перед началом отопительного сезона обеспечивают очистку дымоходов и печей от сажи не реже одного раза в три месяца,  и один раз в месяц для газовых кухонных плит. При эксплуатации печного отепления запрещается оставлять бес присмотра печи, которые топятся, а так же поручать надзор за ними детям; располагать топливо на предтопочном листе; применять для розжига бензин и другие легковоспламеняющиеся жидкости; топить углем, газом печи непредназначенные для этих видов топливом;

Запрещается устраивать в помещении для скота и птицы мастерские склады и стоянки автотранспорта, а так же въезд транспорта с выхлопными трубами без искрогасителя.

Наличие инструкции для персонала по выводу скота в случае пожара;  навеска на двери и ворота  замков запрещена; установка временных печей запрещена; 

Пункт 185 правил запрещает выжигание сухой травянистой растительности стерни, пожнивных остатков. 

Пункт 186 гласит правообладатели земельных участков должны принимать меры по защите о зарастания сорной растительности.

Пункт 190 скирды сена и соломы  размещаются не менее 15 метров от оси линии электропередач и на расстоянии не менее 50 метров до здания. Площадка для стогов опахивается по периметру полосой не менее 4 метров.

За несоблюдение правил противопожарного режима предусмотрена административная ответственность в виде штрафа от 2500 рублей и выше.

Данные правила распространяются в Ростовской области в период введения противопожарного режима. В текущем году противопожарный режим установлен с 29 апреля  до 17 октября 2021 года.


      Еще раз напоминаем, что наше здоровье и здоровье наших близких зависит от понимания сложившейся ситуации с пандемией.                Призываю жителей не имеющих противопоказаний, делать прививки. А пока до выработки коллективного иммунитета далеко, важно не забывать о мерах индивидуальной безопасности. Напоминаем, что вакцинация проходит на добровольной и бесплатной основе. В настоящее время прививка делается людям старше 18 лет. 


Записаться на вакцинацию от короновируса можно по телефону районного оперативного штаба по мониторингу короновирусной инфекции: 8(86397)3-05-25 или в районной поликлинике: 2-10-51
В завершении своего выступления хотелось поблагодарить жителей поселения за совместную работу и оказанную помощь.

Доклад окончен. 
Спасибо за внимание! 
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